COMPITO DI ELETTROTECNICA (16-12-2005) - TRACCIA A

COGNOME: ... NOME.: ........

.................................... MATRICOLA: ........................

1) Per il circuito in figura, operante in regime stazionario, si calcoli
I’energia dissipata dal resistore Ry in 10 secondi.

:) HE% %HD %Hﬂ <>E2 R1

E, =33V,E,=77V,R, =19Q, R, =7Q,R; =2Q, R, =10 Q.

Pl

R1 Eq

3) Per la rete trifase mostrata in figura calcolare la corrente I,.

La terna di alimentazione ¢ simmetrica.
1 F c

¢

L

o . H Tatatatlal
2 ! R
o— S R=10Q
3 |3 =3 XC =1OQ
o—> AR X, =10Q
V5 =-2304/3
TET ']

2) Calcolare la tensione vc(t) nell’intervallo di tempo ]-o0,+oo[. Si
supponga la rete operante in regime stazionario per t < 0.

Facoltativo: quanto vale la tensione vc(t), per — o ? Provare a
giustificare il risultato.

L=1mH
C=4mF
R, =30
R,=7Q
2, t<0
J(t)z{m, £>0

4) Per il doppio bipolo mostrato in figura, operante in regime
sinusoidale, calcolare la matrice di trasmissione T.

_vl = Tl 1?2 + le_iz
[ =T, V, + Ty, 1,

ow=2krad/s,L; =25uH,L, =2mH,C=10 mF,R =4 Q.

PER SUPERARE LA PROVA E NECESSARIO SVOLGERE, SENZA GRAVI ERRORI, ALMENO L’ESERCIZIO 2 ED
UNO A SCELTA FRA GLI ESERCIZI 3 E 4




COMPITO DI ELETTROTECNICA (16-12-2005) - TRACCIA B

COGNOME: ... NOME.: ........

.................................... MATRICOLA: ........................

1) Per il circuito in figura, operante in regime stazionario, si calcoli
I’energia dissipata dal resistore Ry in 5 secondi.

H T%%RE %RD R3$:\;;}TJ2

J,=—11A,J, =66 A,R, =23Q,R, =3Q R, =4Q, R, =20 Q.

3) Per la rete trifase mostrata in figura calcolare la corrente I, .
La terna di alimentazione ¢ simmetrica.

1 1 = L

N H IaTaTata

2 ! R

o— AN R=10Q

3 |3 R XC=IOQ

o> M X, =10Q
V,; =23043

Lg F{% L oy
l l

2) Calcolare la corrente 1.(t) nell’intervallo di tempo ]-oo,+oo[. Si
supponga la rete operante in regime stazionario per t <0.

Facoltativo: quanto vale la corrente i.(t), per — o ? Provare a
giustificare il risultato.

L=4mH
0 ClmF

. ' R, =40
R elt] C> \FjMC;J]: RLzSQ

5 e(t):{n t<0

19, t>0

4) Per il doppio bipolo mostrato in figura, operante in regime
sinusoidale, calcolare la matrice ibrida H.

_vl = Hll_il + leyz
I, =Hy 1 +Hp,V,

ow=2krad/s,L; =25uH,L, =2mH,C=10 mF,R =4 Q.

PER SUPERARE LA PROVA E NECESSARIO SVOLGERE, SENZA GRAVI ERRORI, ALMENO L’ESERCIZIO 2 ED

UNO A SCELTA FRA GLI ESERCIZI3 E 4




COMPITO DI ELETTROTECNICA (16-12-2005) - TRACCIA C

COGNOME: ... NOME:

..................................... MATRICOLA: ........................

1) Per il circuito in figura, operante in regime stazionario, si calcoli
I’energia dissipata dal resistore Ry in 10 secondi.

:) HE% %HD %Hﬂ <>E2 R1

E, =33V,E,=77V,R, =19Q, R, =7Q,R; =2Q, R, =10 Q.

Pl

R1 Eq

3) Per la rete trifase mostrata in figura calcolare la corrente I,.

La terna di alimentazione ¢ simmetrica.
1 F c

¢

L

o . H [aTaTatall
2 ! R
— M R=200Q
3 |3 =3 XC 22OQ
o—> AR X, =20Q
V5 =-2304/3
TET ']

2) Calcolare la tensione vc(t) nell’intervallo di tempo ]-oo,+oo[. Si
supponga la rete operante in regime stazionario per t <0.

Facoltativo: quanto vale la tensione vc(t), per — o ? Provare a
giustificare il risultato.

L=2mH

" C=2mF

R, =90

in] e L R, =40Q
§ 01 1o

4) Per il doppio bipolo mostrato in figura, operante in regime
sinusoidale, calcolare la matrice di trasmissione T.

_Vz = Tll_vl + le_il
L =T,Vi + Ty

ow=2krad/s,L; =25uH,L, =2mH,C=10 mF,R =4 Q.

PER SUPERARE LA PROVA E NECESSARIO SVOLGERE, SENZA GRAVI ERRORI, ALMENO L’ESERCIZIO 2 ED
UNO A SCELTA FRA GLI ESERCIZI 3 E 4




COMPITO DI ELETTROTECNICA (16-12-2005) - TRACCIA D

COGNOME: ... NOME:

..................................... MATRICOLA: ........................

1) Per il circuito in figura, operante in regime stazionario, si calcoli
I’energia dissipata dal resistore Ry in 5 secondi.

H T%%RE %RD R3$:\;;}TJ2

J,=—11A,J, =66 A,R, =23Q,R, =3Q R, =4Q, R, =20 Q.

3) Per la rete trifase mostrata in figura calcolare la corrente I, .
La terna di alimentazione ¢ simmetrica.

1N 1 J"‘-,-"‘II,_-"‘-,-"‘-._,
SO |
2 ! R
o— S R=200Q
3 |3 R XC =20Q
o— AR X, =20Q
V,; =2304/3
Lg F{% L oy
l l

2) Calcolare la corrente 1.(t) nell’intervallo di tempo ]-oo,+oo[. Si
supponga la rete operante in regime stazionario per t <0.

Facoltativo: quanto vale la corrente i.(t), per — o ? Provare a
giustificare il risultato.

L=8mH

y C = 500 uF

. R, =6Q

R2 ett) () R1 i [ R, =30
I

: e(t):{zo, t<0

0, t>0

4) Per il doppio bipolo mostrato in figura, operante in regime
sinusoidale, calcolare la matrice ibrida H..

V, =H,,V; + Hply

ow=2krad/s,L; =25uH,L, =2mH,C=10 mF,R =4 Q.

PER SUPERARE LA PROVA E NECESSARIO SVOLGERE, SENZA GRAVI ERRORI, ALMENO L’ESERCIZIO 2 ED
UNO A SCELTA FRA GLI ESERCIZI 3 E 4




Risultati della prova del 16/12/2005

1) Nelle tracce A e C si trova una potenza dissipata di 250 W, nelle tracce B e D si trova una
potenza dissipata di 500 W e quindi, in tutte le tracce, un’energia dissipata di 2500 J.

2)
Traccia A Traccia B
® 0 t<0 i (1) 0 t<0
\'% = 1 =
¢ 4sin(500t) t>0 - 6sin(500t) t>0
Traccia C Traccia D
B 0 t<0 (1) 0 t<0
\% = 1 =
¢ —8sin(500t) t>0 b —5sin(500t) t>0
3)
Traccia A Traccia B
b Zbr g sbe Bl | Db ey b b
Traccia C Traccia D

I =?(3+\/§Xl—j)=§(3+\/§)e—jn/4

Iy =?(3—\/§Xl+j):§(3_\/§)ejn/4

4)
Traccia A Traccia B
Too144%%2 Cihi L - el = -4 H =joL, = 4j H, =1
1= R J 12 = ~JOL, =—4] 11 = JOL, =4] 2=
. . 1 1
. I 1 . H, =-1 H,=—=—
To = — = = Tor = -1 21 22
21 R 4 22 R 4
Traccia C Traccia D
. 1 1-j . -R j—1
. _ - ) _ . H — — H — —
T =-1 Tiz = JoL, =4 ""RijoL, 8 27 RyjoL, 2
. 1 1 . joL, ) ) )
TR 4 22 R ! 21 = X = sz:—.2 =2+2]
R +joL, 2 R +joL,




